

Петрова Алла Борисовна

Воспитывает все: люди, вещи, явления, но прежде всего и дольше всего – люди. Из них на первом месте – родители и педагоги.

А.С.Макаренко

Дневник учителя-логопеда средней группы.

10 сентября 2023г. 21.00

Здравствуй мой дорогой дневник. Давно я не делилась с тобой своими сокровенными мыслями. Теперь я учитель-логопед средней группы. Процесс адаптации идет полным ходом. В детский сад пришли новые дети. Непоседы и тихони, шалуны и паиньки, фантазеры и почемучки. Все очень разные и к каждому нужно найти свой подход, пропустить ребенка через себя и принять его таким, какой он есть. Пока еще не все так гладко, ребята привыкают ко мне, а я к ним, но я уже чувствую, что скоро в нашей группе наступит идиллия взаимопонимания.

Как воспитать маленького человека? Что для этого нужно? Полностью согласна с изречением О. Уайльда «Лучший способ воспитать хороших детей — это сделать их счастливыми». Как же сделать счастливым малыша? Чтобы ребенок чувствовал себя счастливым, ему нужна любовь и забота взрослых, внимательное отношение к его потребностям и особенностям, и конечно еще большой багаж педагогических знаний, которыми должен обладать не только педагог, но и родитель.

Наблюдая за детьми, и, конечно же, за их родителями, периодически задаюсь вопросом: где заканчиваются границы образовательного процесса, который осуществляют родители и начинаются границы образовательного процесса детского сада? И как найти возможности в достижении баланса взаимодействия участников образовательного процесса?

Сегодня уже поздно, «подумаю об этом завтра...»

17 сентября 2023г. 22.00

Сегодня во время занятия по «Развитию речи» планировалась инсценировка русской народной сказки «Репка», но, к своему великому огорчению, я обнаружила, что многие дети не знают эту сказку. Больше того, они не знают и другие русские народные сказки, с которыми родители знакомят детей с раннего возраста. На вопрос: читают ли вам дома книги? – некоторые дети ответили, что дома вообще нет книг, другие сказали, что они

смотрят мультфильмы по телевизору или телефону, что мамы им сказки не читают, а когда они просят родителей почитать, им отвечают, что воспитатель почитает в садике, а им некогда.

Что же происходит с нашим обществом? Утрачивается традиция семейного общения, передачи семейных ценностей. Ведь наши бабушки и мамы читали нам книги, пели песенки, рассказывали потешки. Современные родители недооценивают значение совместного общения и творчества с ребёнком, не понимают, что это важно для интеллектуального, эмоционального, речевого развития детей, что первыми педагогами ребёнка являются его родители, а образовательные учреждения помогают родителям в воспитании детей.

Чтобы заинтересовать родителей в эффективном взаимодействии с детьми, нужно привлечь их к совместному творчеству в группе, занятиям и развлечениям. Использовать разнообразные досуговые формы работы.

29 октября 2023 г. 21.30

Как быстро летит время. Хочется записать сегодня мысли о том, какими возможностями обладает педагог в дошкольном образовании. Ведь он может воспитывать детей, учитывая индивидуальные особенности развития, а также повышать педагогическую грамотность родителей. За это время удалось провести несколько совместных мероприятий. Родители восприняли это с большим интересом. Я уже вижу позитивные изменения в детско-родительских отношениях. Чувствую, что совместными усилиями мы добьемся желаемого.

Результат, к которому мы стремимся это доверительные отношения между педагогами и родителями, взаимопонимание в вопросах воспитания и образования, и как следствие этого – счастливый, окруженный вниманием взрослых ребенок, готовыми сделать все, для его гармоничного развития.

Для достижения успехов в образовательном процессе, родителям и педагогам необходимо осознавать границы своего педагогического воздействия, и возможности, которыми они обладают на пути воспитания и развития ребенка.

Семья и детский сад, имея свои особые функции, не могут заменить друг друга и должны взаимодействовать во имя полноценного развития ребенка.

